



国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 69 期（总第 122 期）

2018 年 10 月 23 日

赵龙跃教授同“南方声音”智库联盟主任 Andrea 博士 就有关合作事宜举行视频会议并达成相关共识

2018 年 10 月 23 日上午，国际治理创新研究院院长赵龙跃教授于校行政楼第四会议室同“南方声音”智库联盟主任 Andrea 博士就双方有关合作事宜召开视频会议。“南方声音”智库联盟相关工作人员和国际治理创新研究院的部分师生参加了视频会议。“南方声音”智库联盟主任 Andrea Ordonez 博士是后千年发展目标项目（Post MDG）专家，同时也是联合国大学-马斯特里赫特创新经济和社会研究所研究员，主要研究发展中国家的发展政策与智库研究方面的相关问题。

会议伊始，赵龙跃教授简要地介绍国际治理创新研究院是广东外语外贸大学的一个综合性教学研究机构，其专家团队和工作人员来自于各个不同的学科领域，包括法学、经济学、社会学、和语言学等，得到了国家有关部门和全国各地多家研究机构的支持和合作。

研究院致力于发展中国家经济问题的研究，通过组织培训和合作研究项目帮助发展中国家有效参与国际治理。研究院已经与许多国际

研究机构建立良好合作，包括美国和欧洲的有关大学和研究院。研究院欢迎其他发展中国家学生参与，并与更多发展中国家智库的专家学者合作，强化全球经济治理问题研究。

随后，Andrea 博士也介绍了“南方声音”智库联盟的基本情况：“南方声音”智库联盟成立于 2009 年，10 年来取得美国、南非、亚洲等国家和地区的广泛支持。该组织目前正在积极落实 SDG (Sustainable Development Goals) 和提升国际合作的发展效率 (Development Effectiveness) 两个重点合作项目，定于今年 11 月 15—16 号在泰国召开会议进一步讨论上述项目。

赵龙跃教授表达了加强与“南方声音”智库联盟合作的积极意愿，并就合作和在中国设立秘书处的可能性提出如下几点建议：

- 1、双方可利用中国海南省自由贸易试验区对外开放的便利，例如近期外籍人员无需申请签证即可前往海南的新政策，方便双方智库合作和秘书处设置工作，且海南省毗邻东南亚国家，具有区位优势。
- 2、充分利用中国“一带一路”倡议和部分中国企业“走出去”的机会，有利于增进与“南方声音”智库联盟的合作和秘书处的建设工作。我方争取提供比较完备的研究设施和较好的办公环境。

会议最后，Andrea 博士邀请赵龙跃教授赴泰国参加“南方声音”智库联盟会议，就智库合作和秘书处设置等事宜进行更深入磋商。赵龙跃教授愉快地接受了邀请，也热情邀请 Andrea 博士和“南方声音”智库联盟其他工作人员来华参观访问。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
